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Bitte lesen Sie diesen Abschnitt. Es gibt 6 Fragen bei der Priifung und Sie haben 75 Minuten Zeit
um diese zu beantworten.

Hinweise:

> Fiillen Sie Kennzahl, Matrikelnummer, Familienname und Vorname zuerst und LESERLICH
aus.

Wihrend der Priifung sind keinerlei Unterlagen erlaubt!

Lesen Sie sich die Fragen GENAU durch.

Wenn Sie Probleme beim Verstehen einer Frage haben, fragen Sie!

Sie kénnen die Fragen sowohl auf Deutsch als auch auf Englisch beantworten.

Bitte LESERLICH schreiben.

Schreiben Sie mit dokumentenechten Schreibutensilien (kein Bleistift).

YV VVVVVYV

Viel Gliick!
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1. (8 Punkte) Ergénzen Sie folgende Tabelle:

Protokoll Standard-Port (s) | Aufgabe des Protokolls und Ports
FTP
443
143
HTTP
2. (6 Punkte)

Wie kann bei einer Kommunikation mit dem http Protokoll zwischen Client und Server, nach
einer bereits erfolgten Verbindung, auf TLS gewechselt werden? Kann dies vom Client oder
vom Server initiiert werden? (wenn ja, wie?)
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3. (8 Punkte ) Wie funktioniert SMTP allgemein? Beschreiben Sie die wichtigsten Commandos.
Geben Sie einen (telnet-)Trace einer Kommunikation mit SMTP an, bei der Sie von IThrem

Account aus eine Mail an help@tuwien.ac.at schreiben.
Woher weill Ihr SMTP Server (bzw. Client) an welchen SMTP-Server er sich verbinden muf.
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5. (8 Punkte) Erkldren und vergleichen Sie die beiden Standard-Authentifizierungsverfahren fur
http? Welches der beiden Verfahren wiirden Sie verwenden, wenn Sicherheit tatséchlich eine
Rolle spielt?

Achtung: SSL ist keine giiltige Antwort und sollte in keiner Antwort vorkommen.

6. 9 Punkte)

a) (2 Punkte) Was ist AJAX und welches Problem im Web wird von AJAX gelost?

b) (3 Punkte) Auf welchen Web-Technologien setzt AJAX auf?

b) (4 Punkte) Wie funktioniert der Grundmechanismus von AJAX
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4. (10 Punkte)

a) (6 Punkte) Erkldren Sie Heuristische Filterung, Sender Policy Framework, und
Statistische Filter im Zusammenhang mit Spams.

b) (4 Punkte) Wie funktioniert ,,Graham’s Approach®.
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